

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 区块链刷屏了,警惕“买椟还珠”式炒作!

◎用技术手段解决信用问题 ◎应用前景广泛但进展缓慢 ◎对“买椟还珠”式炒作强化监管

&lt;&lt; P3

## 新闻简讯 News bulletin

### 我国计划启动建设30个省级二维码产业基地

记者从中国二维码注册认证中心获悉,根据此前推出的“二维码产业基地建设规划”,中国电子商会和二维码注册认证中心将在全国推动建设30个省级二维码产业展示服务基地和南北两大综合性产业集聚区,助力培育扶持二维码产业做大做强,促进我国二维码产业健康有序发展。(高亢)

### 中煤新集二矿一项目获安徽省首届职工技术创新成果优秀奖

日前,安徽省对第一届职工技术创新成果进行表彰,中煤新集二矿“煤矿瓦斯抽采气水分离器”项目获得优秀奖。该矿设计制作的新型气水分离器由进气口、出气口、分离挡板、增阻器四个部分组成,不仅从根本上解决了该矿1煤底板钻孔抽采管路因抽采水或瓦斯混合造成抽采软管堵塞的问题,也避免了因探放水钻孔喷出的水或瓦斯混合物喷孔而由自动放水器出水口向采掘空间涌出的问题,保证了1煤探放水钻孔抽采的安全顺畅。(钱陈勇)

### 国内首个集成电路与微系统共享共创平台正式发布

由中国电子科技集团发起成立的国内首个集成电路与微系统共享共创平台“电科芯云”24日在京正式发布。通过“电科芯云”共享共创平台,中国电科将率先向全社会开放集团内IP库、工具软件和工艺产线等资源,推动业务协同,为国家先进制造业发展作出贡献。作为军工电子的国家队,利用“电科芯云”,中国电科将逐步推进科技资源和知识产权开放共享,快速将技术优势转化为产业优势,支撑产业跨越式发展。(胡喆)

### 广东:凭个人纳税信用可获取无抵押贷款

今后,个人纳税信用将可转化为银行的贷款信用,纳税人无需提供担保物及抵押品,足不出户,在网上就可完成贷款的申请、评估、审批等全过程。这是记者从23日举行的广东省“银税互动”自然人金融服务签约仪式上获悉的。此次发布的“银税互动”自然人金融服务项目以纳税人连续两年的个人所得税纳税信息为基础,由纳税人授权银行对其个人所得税纳税信息进行查询,作为银行是否发放贷款的主要依据。(王凯蕾 荆淮侨)

### 石家庄:企业吸纳大学生就业符合条件可享专项补助

为促进高校毕业生就业,河北省石家庄市近日出台的《关于进一步做好就业创业工作的实施意见》规定,企业招收高校毕业生就业符合相关要求即可获得专项就业补助。意见规定,石家庄市大型企业(国有企业除外)接收毕业2年内高校毕业生,签订1年以上期限劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,按每接收1名高校毕业生1000元的标准给予一次性就业补助。(王昆 李继伟)

热线电话:13980606808

新闻热线:028-87369123

投稿邮箱:3086645109@qq.com



### 深耕海外 滚动发展

## 中国铁建十八局点亮“一带一路”征程



●中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司海外青年突击队员欢呼十九大胜利闭幕。

■文/图 伍振 孙太东

近来,中国铁建十八局集团在“一带一路”亮点频闪:作为2022年世界杯足球赛的配套设施的卡特尔绿洲酒店全面开工获业主褒奖;马达加斯加9号公路工程荣列2017年中非重大合作项目;沙特南北铁路荣获中国境外工程鲁班奖,中标沙特朱拜尔市约7亿元人民币的TS-8高速公路项目,实现了“深耕海外,滚动发展”的目标。

基础设施互联互通是“一带一路”建设的优先领域,商机无限。“紧跟‘一带一路’步伐,坚持‘大海外’‘国际化’的发展战略,加强海外市场研究和重大项目跟踪,深耕传统优势市场,拓展潜力新兴市场,勇担社会责任,

推动海外板块由做项目向做市场转变。”这是中国铁建十八局集团党委书记、董事长王兴周和总经理闫广天的决心。

该集团从“借船出海”到“造船拓海”,从“单打独斗”到“强强联手”,通过与保利、中土、国际集团等大型外经企业加强合作,目前海外业务遍布中东、非洲等16个国家,施工范围涵盖了水利水电、房屋建筑、普通铁路、城市轻轨、市政工程、石油管道、高速公路和高速铁路等多项领域,共承揽海外项目180多项,合同额560亿多人民币。目前在建项目分布“一带一路”沿线阿联酋、卡塔尔、沙特、阿曼等23个工程项目,先后荣获中国对外承包工程商会“对外承包工程信用等级AAA级单位”,中国商务部“援外成套项目施工A级”



●中国铁建十八局集团国际公司迪拜公司卡塔尔分公司组织员工在进行施工大干。



●卡塔尔绿洲酒店施工现场。

企业资质,自2008年以来,每年进入中国商务部发布的中国对外承包工程完成营业额前50家企业名单,成为中国施工企业的海外“旗舰队”。

卡塔尔作为“一带一路”沿线上的重要国家,蕴含无限商机。面对广阔的基础设施建设前景,中国铁建十八局集团看准时机,注册卡塔尔分公司,凭在中东的良好信誉中标多哈比佛利山庄房建项目。该工程是一个集豪华别墅、公寓等为一体的综合性建筑群,建筑面积12万平方米,这是当时迪拜公司自成立以来承揽的最大的单体项目。该公司采用卡塔尔QCS2010规范和英美建筑规范,细化工程量清单,并与FIDIC条款有机结合,加强技术交底,推广样板引路,力争达到“科学化、规范化、标准化”要求,使项目主体结构优质完工,从而在卡塔尔“站稳”了脚跟,实现了滚动发展,不久前,又中标绿洲酒店项目,目前,卡塔尔分公司共承揽5个项目,合同额近2亿美元。

沙特是海上丝绸之路的关键节点。从沙特南北铁路到麦加至麦地那高铁等项目,中国铁建十八局集团从单一输出劳务向输出“技术+标准”,擦亮了中国铁建名片。在沙特最长铁路——全长2400公里的南北铁路施工中采用的“干热高温沙漠地区高填深挖铁路路基施工技术”,荣获中国施工企业协会科技进步二等奖,同时该项目获得鲁班奖。在沙特麦麦高铁AD2桥施工中,“提高AD2大桥T梁外观质量”荣获公司QC成果二等奖,目前该QC成果在线推广,该集团管段率先完成主体工程。中国铁建十八局集团通过加强在建项目管理,从而提高公司竞争力。该集团自2001年进入沙特建筑市场以来,累计承揽项目18个,合同总额1.7亿美元。

该集团不仅在中东靠信誉开疆拓土,他们在非洲更是凭诚信滚动发展。尼日利亚油气等资源丰富,是西非经济发展的重要引擎。他们秉承“严格标准、质量取胜、诚信履约”的经营理念,在尼日利亚基础设施建设中打造精品工程。尼日利亚总统乔纳森为该公司承建的尼日利亚北部第一高桥——高原州吉巴姆大桥通车剪彩仪式上,赞扬该桥是他所见过的尼国境内最漂亮的桥梁,卡诺州伊达城镇公路复线项目获得州工程部颁发的“杰出贡献奖”奖杯,不久前尼日利亚公司获得尼国“最佳公司”奖牌。良好信誉让订单“纷至沓来”,该集团先后在尼日利亚的6个州承揽了大小项目70多个,合同总额20多亿美元。

## 共建“一带一路”中拉跨越太平洋牵手

■新华社记者 崔元磊 党琦 倪瑞捷



●图为1月19日在智利莫斯塔萨尔市,加尔塞斯农产品公司的工人在为油桃装箱。(许睿/摄)

拉美成为现实。

牙买加外交外贸部长约翰逊-史密斯表示,“一带一路”是有远见的发展计划,可以与拉美和加勒比地区国家自身的发展计划相结合。牙买加南北高速公路项目是中国在牙买加投资的一个重要案例,在共建“一带一路”的合作框架下,牙买加愿与中国在基础设施建设方面进行更紧密的合作。

阿根廷中国问题专家帕特里西奥·朱斯托认为,拉美国家参与“一带一路”热情高涨,支持自由贸易、希望加强基础设施建设和融资能力是重要原因。

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳表示,拉美对参与“一带一路”国际合作抱有巨大兴趣。她呼吁拉美国家协力一致,抓住中拉共建“一带一路”的发展机遇,推动双方在贸易、投资、高科技、农牧等领域加强合作。

分析人士认为,中拉在众多领域优势互补,共建“一带一路”前景广阔,双方在基础设施、贸易投资、产能等领域的合作将迎来新机遇。

中方在本次会议中建议,中拉共同建设陆洋一体的大联通,培育开放互利的大市场,打造自主先进的大产业,抓住创新增长的大机遇,开展平等互信的大交流。

落实到具体合作措施上,首先,中拉将加

举办的首届中国国际进口博览会。

第三,中拉双方还将加强产能合作。中拉将共同建设物流、电力和信息三大通道,发挥企业、社会、政府三者合力,拓展基金、信贷、保险三条融资渠道,支持拉美尽快建成自主多元的工业体系。

此外,“一带一路”科技创新行动计划也将对接拉美,双方可在航空航天、再生能源、人工智能等新兴领域合作领域,搭建中拉网上丝绸之路和数字丝绸之路。中拉还将推动人文交流合作,实现民心相通。

中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员谢文泽表示,虽然中拉相距遥远,陆路不通,但“一带一路”能够让中拉携手发展。“一带一路”能赋予携手发展的中拉命运共同体新内涵,全面对接“一带一路”将开启推进构建中拉命运共同体的新时代。

以“一带一路”为契机,中拉将推动双方合作优化升级、创新发展,为中拉关系注入新活力,开辟新前景。



中国农夫商城是南充市嘉陵区供销电子商务运营有限公司注册并运营的网上销售平台,从事嘉陵及南充特色农产品展示及线上销售,主要有特色粮油、蔬菜、水果、禽畜蛋类、酒水、农产品等,使绿色、有机、放心产品进入千家万户,同时帮助地方涉农中小企业的发展,让嘉陵、南充的优质农产品闯出一条发展之路。

农夫商城进万家

放心产品就找它

网上购物快便捷

百姓点赞不自夸



扫描二维码在指尖APP  
扫描二维码关注农夫商城  
商城地址:<http://www.zgncsc.com>  
体验店地址:四川省南充市嘉陵区火花路105号  
电话:0817-3889593